

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVII

ALMERIA— Domingo 2 de Febrero de 1.936

Número 25.785

Problemas urbanos

CABRAS Y VACAS

Con mi gran sorpresa me entero, con mucha satisfacción, que LA CRONICA MERIDIONAL se lee en todas las provincias de España.

Un abogado amigo mío, que ha estado en Almería, me escribe desde San Sebastián: «Le felicito a usted, amigo don Pablo, por su interesante artículo sobre el abastecimiento de leche en Almería; mas no tiene usted necesidad de poner el ejemplo de Inglaterra, pues con hacer una visita a San Sebastián, Santander, etc., podrá comprobar que aquí, en cualquier café, pide usted leche pasteurizada y el camarero le sirve un frasco de cartón impermeable y sellado, en el que se hace constar el nombre de la Compañía abastecedora y la «hora en que fué ordeñada la leche»; yo me tomo todos los días dos o tres copas de esta leche fresca pasteuriza-

da, y puedo asegurarle que su presentación y calidad es tan excelente como en cualquier país del mundo.

«En cuanto a las cabras, era un encanto para mí cuando salía del Hotel Simón, de ver esos animales correr por las calles, y es muy interesante bajo el aspecto turístico.

«Pero es verdaderamente lamentable que las vacas estén libres de circular por la ciudad, dejando en todas partes residuos que ensucian la población, y recuerdo que paseando por la calle de la Reina, un comerciante, al verme parado contemplando las vacas, se acercó a mí y me dijo: Caballero, no se extrañe usted de lo que está viendo, pues todos los días tengo que presenciar este asqueroso espectáculo».

El Excmo. Ayuntamiento de Almería tiene la palabra.

Pablo CAZARD

FOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

2 de Febrero de 1891

Una gacetilla «numismática»: «Han comenzado a circular estos días algunas monedas de diez reales falsas, con el cuño del año 1.808, imitando perfectamente los antiguos medios duros.

—Otra noticia del día: «De Sierra Almagrera nos comunican que en la mina «Santo Cristo», en su nuevo pozo maestro, a 15 metros de profundidad y a los 13 metros de longitud de una galería al O. se ha descubierto un filón de alguna importancia, si bien hasta que no se explore no se puede fijar su dirección, tendido y potencia, ni si coincide con el filón rico de su colindante «Asunción de Cartagena».

—En el teatro de Sorbas celebróse una función, representándose «El padrón municipal», «Las codornices», y «Pobre porfiado», por los señores Rafaela Sánchez, María García y varios jóvenes aficionados de la localidad.

—Va de gacetillas: «Se saca a público concurso por término de 30 días la escuela pública de niños de Darrical (Lucainena) (?) dotada con el sueldo anual de 365 pesetas.

—Los días 1 y 2 de febrero celebró en Apolo la sociedad «La Terpsicore», dos bailes de máscaras muy concurridos.

—Celebráronse las elecciones para diputados a Cortes, con orden casi absoluto. En los colegios de la capital, el resultado de la votación fué el que sigue: don Nicolás Salmerón, 1970 votos; don Emilio Pérez, 1817; don José Cárdenas, 1656; don Antonio Navarro, 1011, y don Javier Bores, 466. Los datos de los pueblos hicieron variar estos resultados. Sin embargo los mismos adversarios políticos reconocían el triunfo moral del señor Salmerón; «Su votación—decíamos—ha sido espontánea, de corazón, sin presiones de ningún género. En Vera, Velez Rubio y Berja «parece—anunciábamos—que se han celebrado unas elecciones verdad». Llevaba en Berja el señor Roda 3.400 votos contra 1.825 del señor Yanguas; en Vera,

5.584 don Juan José Jiménez Ramírez y 2.885 don Manuel Jiménez; en Sorbas, (faltando seis secciones) el señor Torres Carfas llevaba 6.754 votos y el señor Bernabé Soler 629 obtenidos en Cuevas; en Vélez Rubio, el señor Serena obtuvo 3.000 votos de mayoría; en Purchena, la falta de vías de comunicación, impedía circular los informes; sabíase no obstante, que dominaba el señor Díaz Cañabate.

—De nuestra sección telegráfica:

Madrid.—He aquí un avance del resultado de las elecciones:

En Madrid triunfó la candidatura ministerial a pesar de haberse ejercitado libremente el derecho electoral. El ilustre almeriense don Nicolás Salmerón ha triunfado en Gracia (Barcelona) y en Badajoz, por gran mayoría en ambos. Don Francisco Pi y Margall, en Valencia, Barcelona y en Badajoz. En

Barcelona, don Manuel Ruiz Zorrilla. Han sido derrotados: don Cristino Martos, en Valencia; don José Luis Albareda, en Sevilla, y don Joaquín López Puigcerver, en Murcia, triunfando éste en Getafe. El señor Cos-Gayón, derrotado en Lugo. En Murcia, triunfa el señor Cánovas del Castillo. En Antequera Romero Robledo. En Barcelona y en la provincia de Granada han ocurrido algunos trastornos. En Puerto de Santa María (Cádiz) ha triunfado don Isaac Peral.

Resultan de los datos recibidos como triunfantes: 195 conservadores; 51 fusionistas; 39 republicanos, 9 reformistas, 4 integristas, 4 carlistas, 1 cassolista, 3 martistas y 3 independientes.

La Crónica Meridional

es el periódico decano de la prensa almeriense

Del negocio uvero

Asamblea de parraleros

Para hoy está convocada la asamblea. Quisiéramos no volver a repetir en este día de actualidad lo que tantas veces hemos escrito. Nuestro empeño será quizás empeño vano. Nos importa sin embargo, destacar de los renglones que trace nuestra pluma una norma, una conducta.

La conducta del parralero, pero del parralero, parralero—(diríamos parralero cien por cien, imitando a esas modernidades de la expresión contabilizada),—es sospecha. Descartamos al señorito de cuello de celuloide, al arriesgado buscador de plataformas, y al contumaz ignorante. No nos interesa nada más que el parralero. Aquél que mira de soslayo, fruncida la frente, y que siente una desesperanza en el corazón por todo.

¿Falta pulso a esa masa campesina, que daría calor y caricia a esa obra redentora de la Asociación? Es sencillamente desconfianza en el éxito.

Hombres raíces, curtidos en cuerpo y alma en trabajo y dolores no prestan la robustez precisa a ese tronco feble y enfermo, ni a esas ramas furtivas que brotan en el desierto alimentadas por celos.

La asamblea de parraleros, tiene que dejar de ser lo que viene siendo. Fogonazos de odios y rencores. Un quitate o un pongome. Un resorte de intereses distintos al de la tierra... y discursos...

Claro está que el parralero está unido, asociado a viva fuerza. ¡Que

se suprima la obligatoriedad de cuota!

Se ha hecho una mala cooperación. Una cooperación a la inversa. De cabeza a rabo. Impuesta y disparatada; porque obliga y esquiva lo esencial.

Nosotros también hemos lanzado nuestra teoría. No podíamos ser menos ni más. Hemos creído que la savia de las raíces recogidas por el tronco y las ramas deben alimentar a los frutos: Esos frutos deben ser la organización.

Ahora en este momento precursor de uno de los actos más trascendentes de la Cámara y de los parraleros, pedimos una sola cosa: Ecuanimidad y alto interés en la discusión; ordenación y fundamento en la exposición de las voces parraleras; método y documentación en el análisis y en las proposiciones.

Del Ayuntamiento

—o—

La visita al Alcalde

El señor Alemán nos dijo que recibió una comunicación de la Junta de Fundación de Fuerzas Motrices de Garrillos, participándole la próxima constitución de dicha sociedad, que se propone la continuación de las obras denominadas la Hoya de Voxques y vasto plan de colonización y electrificación del campo de Nijar, en un radio de 60.000 hectáreas.

En estos trabajos encontrarán ocupación 1.600 obreros.

MIS LECTURAS

Tres libros infantiles

Cierta vez allá en mi pueblecito soriano, los señores Reyes Magos me trajeron, entre los juguetes, un libro. Un libro delgadito, encuadernado en cartón, con una portada a varias tintas, en la que un niño con pantalón bombacho, melena rubia y cuello de encaje, besaba la mano a su papá: un caballero barbudo, con sombrero hongo—debía llegar de la calle y no había tenido tiempo de quitárselo,—y cuello de pajarita. La escena era presenciada por la mamá—mangas de jamón, cintura de avispa, gran peinado relleno de crepé,—que sonreía complacida. El libro se titulaba, exactamente, «Abecedario del joven virtuoso».

Tomé el libro, lo abrí, lo cerré, dejé abandonado en una silla... y me fui a jugar con mis juguetes y con los juguetes de mis hermanos.

Si es verdad que en la Naturaleza nada se pierde, ¿por qué avatares no habrán pasado, a horas de ahora, aquella linterna mágica, aquel rompecabezas, aquella bandera heroica con la que conquisté, capitán de seis años, sin miedo y sin tacha, la antesala que defendía denodadamente mi hermano Tomás, generalísimo de unos ejércitos de soldaditos de plomo? Recuerdo que con la jante de la linterna, cuando de ella no quedó otra cosa, hice un microscopio maravilloso, con los tacos de rompecabezas, concienzudamente abiertos por un lado, fabriqué unas hermosísimas cajas para el gran comercio de «Frutos Coloniales» que establecíamos en cualquier rincón, con la vidriera más cercana a manera de suntuoso escaparate; con la bandera... con la bandera, la verdad, no sé lo que hice... recuerdo vagamente que alguien le arrancó la lanza, «porque nos íbamos a sacar un ojo», que una noche quedó olvidada en el jardín, y en el relente quitó el apresto a la percalina y emborrachó los colores... ¡cualquiera sabe dónde fué a parar y cómo paró aquel pabellón victorioso en cien batallas de pasillo adentro!

En cambio, puedo dar del libro aquel, no sólo los detalles que apuntados quedaron más arriba, sino cuantos otros pudiese pedirme quien quisiera identificarlo: nombre del autor y del editor, fecha de la impresión, precio del ejemplar, número de páginas, título de los diferentes capítulos...

No se trata de un caso de retentiva extraordinario, ni de un ejemplo de esa «memoria infantil» que nos hace recordar sucesos nimios de los años primeros, mientras otros, ocurridos posteriormente y de más trascendencia, los hemos olvidado. Es algo más sencillo que todo eso: es que me bastaría buscar un poco entre legajos, para encontrar, flamante, apretadito, herméptico, el volumen del «Abecedario del joven virtuoso», que me trajeron los Reyes Magos hace más de veinticinco años. Manos piadosas lo recogieron entonces, y en mi equipaje de «libros de verdad», en mi archivo de recortes y de co-

lecciones de periódicos, me ha ido siguiendo a través de la vida.

Evidentemente, el «Abecedario del joven virtuoso» no era un libro de verdad. Únicamente son libros de verdad, los libros que se leen, los libros que adquieren una vejez gloriosa, que es una forma de perenne juventud, a fuerza de haber sido leídos.

Mi ejemplar del «Abecedario del joven virtuoso», no lo leeré nunca, no lo leeré jamás y no digo que no he de ponerlo al alcance de mi hija, porque bien sé que mi hija no ha de querer leerlo tampoco.

Desde mi infancia a la de mi hija, han variado mucho las cosas. Tanto, que a ella le han traído los Reyes libros este año, y hoy, a un par de semanas fecha, están más estropeados, más materialmente estropeados, los libros que los juguetes, no obstante no faltan, claro está, la muñeca despelucada ni el armario de luna... con eclipse de luna.

Ahora los Reyes traen a los niños verdaderos libros, auténticos libros para leer. Sobre la mesa tengo los tres libros, leídos y releídos, de mi hija. Tres libros dispares, pero unánimemente divertidos e instructivos: «Hermanos monigotes», de Antoniorrobles; «Emilio y los detectives», de E. Kaestner, y «El libro de las niñas», de Oliver R. Landerse, traducido por María Luz Morales. Tres libros, que son tres nuevos aciertos de «Editorial Juventud».

El libro de Antoniorrobles, lleva un prólogo de Ramón Pérez de Ayala, en uno de cuyos párrafos se define, sencillamente, que es la más perfecta forma de definir, lo que debe ser, lo que ya es en estos casos de los libros que cito, la literatura de infancia.

DOMINGO DE FUENMAYOR
Barcelona, enero, 1936.

NOTAS POLITICAS

La proclamación de candidatos

En la «Gaceta» del 30, el ministerio de la Gobernación pública una orden en la que se dispone que las Juntas provinciales del Censo Electoral sólo podrán proclamar candidatos a diputados a Cortes a los que lo soliciten el domingo anterior al señalado para la elección y reúnan alguna de las condiciones siguientes:

Haber desempeñado el cargo de diputado a Cortes por elección de la provincia en elecciones generales o parciales.

Ser propuesto por dos ex senadoras, por dos ex diputados a Cortes, por tres ex diputados provinciales o por diez concejales de elección popular, todos ellos de la misma provincia.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

Nos ofrece esta semana un gran reportaje gráfico del rey Jorge V y de su hijo Eduardo VIII, con pintorescas fotografías de sus viajes y de los momentos más emocionantes de su vida.

Publica, además: El «santo» que dice ser único representante de Dios en Jaén. El club «Fomento del artritismo», en el cual los médicos comen toda clase de manjares prohibidos. Las huellas de las tragedias. Los candidatos «guapos» y los candidatos «feos». Las bellezas que aspiran al título de «Fallera mayor 1936». Las obras del Teatro Nacional. Actualidades.

En su próximo número, esta revista iniciará la publicación de las memorias de Anita Delgado, princesa de Kapurtala.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

Nuestras oficinas: Reyes Católicos, 26

Poetas almerienses

ORACION

XXI

Quedaron mis potencias dormidas en un sueño de laxitud lindante con la enajenación...
Mi avidez, ya ronquera, cesaba de su empeño, en el renunciamiento de toda aspiración...

Un siibo rico en sonos, undísono, sedño, me despertó al señuelo de límpida ablución...
Y ví surgir del agua mi espíritu hecho dueño, ansiosa la mirada... trémulo... en oración...

Qué lautas armonías!... Qué esplendor en las lumbres que doraban los valles, las laderas, las cumbres!...
Qué intensas emociones las cadencias del mar!..

La alada sonería trinaba a bello intento...
¡Y era el blando susurro de las auras y el viento, como una persuasiva invitación a orar!..

Manuel SORIANO MARTIN

Dos telegrama

Sobre el impuesto de pesas y medidas

El secretario de la Confederación provincial de Comerciantes e industriales, nos ruega la publicación del siguiente telegrama:

Excelentísimo señor Presidente Consejo ministros.—MADRID.

La Confederación Provincial Comerciantes e Industriales acude ante Vucencia para protestar contra la conducta de este Ayuntamiento que tratar de implantar el odioso impuesto de consumos disfrazado con el nombre de Pesas y Medidas y en cambio prescinde del Repartimiento general de utilidades que es perfectamente legal punto. Rogámosle interceda acerca del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda para que no llegue a efecto tal arbitrariedad que perjudicaría enormemente el desenvolvimiento de nuestros negocios. Saludante respetuosamente.—Presidente, MORALES; secretario, ALEMAN HERRADA.

También hemos recibido copia de otro telegrama de contraprotesta, firmado por el alcalde de la ciudad en el que se da cuenta de los escritos que han presentado todos los organismos de la ciudad contra la implantación del repartimiento de utilidades.

Dicho despacho dice así: Excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros —Madrid.

«Informado que con esta fecha le dirigen telegramas de protesta la Confederación provincial de Comerciantes e Industriales, a vucencia respetuosamente expongo que interpretando la opinión todas clases sociales reflejadas en escritos protesta contra Reparto general Utilidades presentados en Excelentísimo Ayuntamiento y suscrito por empleados de la Banca, empleados oficiales Obras públicas, Audiencia provincial, Catastro, Sección agronómica provincial. Asociación empleados municipales y provinciales, Teléfono, comerciantes industriales, Gobierno civil y Vigilancia, Catedráticos, personal Instituto y Normales, Correos y Telégrafos, Cámara Oficial Uvera, médicos, empleados oficinas particulares.

POR TELÉGRAFO

Más noticias de provincias

Madrid 1

La candidatura derechista

Granada.—El señor Gil Robles presidió la asamblea de la ceda y en vista de las divergencias se le concedió un voto de confianza.

El señor Gil Robles hizo la designación.

Es posible que los radicales presenten candidaturas por haberles excluido.

Oficina asaltada

Santader.—Tres pistoleros asaltaron la oficina de un contratista de obras del puerto, don Marcelino diez.

Trataron de arrebatarle la cantidad de 10.000 pesetas.

Este se defendió, por lo que le dispararon, hiriéndole en la muñeca.

Una aguadora que dió gritos de auxilio fué golpeada por los pistoleros que huyeron.

Momentos después fueron detenidos.

Otro atraco

Sevilla.—Varios atracadores arrebataron mil pesetas y un muestrario al viajante don Francisco Moreno.

Se realizaron pesquisas, de teniéndose a nueve maleantes en el interior de un vagón de mercancías.

Se les ocupó el dinero y el muestrario.

Estos sujetos son autores de otros atracos.

Del Extranjero

Madrid 1

Un combate reñido

Addis Abeba.—En el combate de Taccazzé los italianos tuvieron tres mil muertos.

Los etiopes destruyeron totalmente la división de las camisas negras.

En la batalla de Selassié los italianos tuvieron 5.000 heridos y los etiopes 1.200.

Se enviaron cien mil etiopes a la región de Necheli.

En Dessié aniquilaron la brigada del general Diamanti.

Se desmian en los partes etiopes

Roma.—Se desmiente oficialmente la pretendida victoria de los etiopes.

Solamente se registraron 25 oficiales muertos y 19 heridos, y 669 entre soldados italianos e indígenas muertos y heridos.

Se han perdido tres cañones.

Entrevista de los ex Reyes de España

París.—En los centros monárquicos españoles se asegura que los ex reyes de España don Alfonso y doña Victoria se entrevistarán próximamente en Roma.

Se desmiente una noticia

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido la noticia aparecida en algunos diarios acerca de ciertas alianzas entre el Japón y Alemania.

Movilización de las reservas

Roma.—Se ha dispuesto por una orden del gobierno fascista, que se movilicen los oficiales de aviación e ingenieros que pertenecen a la quinta de 1912.

Han salido hoy para Nápoles con el fin de embarcar para el Africa Oriental, quince mil soldados de ingenieros.

El comunicado oficial

Roma.—El parte oficial facilitado hoy, dice que nada nuevo hay que señalar en los distintos frentes.

Notas taurinas

—0—

Banderillero operado

El exnovillero riojano y hoy banderillero Pedriles, ha sufrido una operación quirúrgica en Logroño y se encuentra en estado satisfactorio.

Parece que Pedriles irá como peón de confianza del matador de toros Jaime Noaiz, en la próxima temporada.

Vicente Barrera toreará en Madrid

Parece que en el mes de mayo Vicente Barrera toreará dos corridas en la plaza de Madrid.

Lo que no se sabe es si será en la Monumental o en la de Vista Alegre, toda vez que ésta última la tiene su tío don Arturo y piensa dar en ella muy buenas corridas de toros.

Además, Vicente actuará en una selección de corridas en las principales plazas y a un dinero especial.

Fernando Domínguez y Niño de la Palma, regresan

Dos matadores de toros de los que fueron a América, han emprendido el regreso a España.

El rondeño Niño de la Palma y el valisoletano Fernando Domínguez, han abandonado la capital mejicana, a pesar de tener todavía comprometidas algunas fechas.

No es que la cosa se haya dado a ninguno de ellos en forma tan desfavorable que justificara ese anticipado regreso.

Cayetano y Fernando, en los días de su ausencia han sufrido ruídos latigeros de la desgracia y de mostrando que antes que toreros son padres amantísimos, regresan a sus casas para compartir con los suyos el dolor que en sus respectivos hogares han esparcido la adversidad.

A Fernando Domínguez se le ha muerto el único hijo, y Niño de la Palma tiene gravemente lesionados a su hijo menor y a su madre política a consecuencia de un accidente automovilista.

Uno y otro desembarcarán uno de estos días en Vigo, desde donde se trasladarán a Madrid.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases, y vendas antisépticas.

Servicio estomacal y económico RIEGO 9, A (ANTES REAL 15), Almería

GACETILLAS

Farmacias de guardia

Hoy domingo, prestarán servicio de guardia las siguientes farmacias.

Don Manuel Martínez Sicilia, Avenida de la República, 49.

Don Blas Fernández, calle Primero de Mayo.

Don José Enciso Amat, Avenida de la República, número 2.

Don Luis Ortega, calle de la Almedina, número 2.

Sanidad y Beneficencia

La «Gaceta», publica una orden por la que se dispone quede anulada la orden de 25 de mayo de 1935, referente a la suspensión de oposiciones y concursos anunciados con anterioridad a la fecha de 15 de mayo de 1934, para la provisión de plazas de los servicios de Sanidad y Beneficencia, y que con la mayor rapidez se proceda a la celebración de los mismos.

Los desahucios

La «Gaceta» del 31 publica, entre otras disposiciones, un importante decreto del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad declarando en suspenso cuantos procedimientos de desahucio se tramitan actualmente que afectando a los comerciantes o industriales, no sean motivo de falta de pago, siempre que en los mismos no se haya dictado sentencia firme.

Caida casual

En la mañana de ayer ingresó

en el hospital Manuel Salmerón Salmerón, de 52 años natural y vecino de Enix, padeciendo la fractura de la clavícula izquierda. Pronóstico grave.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal a las 11 de la mañana en la Avenida de la República.

España flamenca, pasodoble.—M. Domingo.

Carceleras de la zarzuela, (Las hijas del Tebedeo).—Chapi.

La boda de Luis Alonso, intermedio.—Giménez.

Cánticos de España, pot purri.—Urrea.

Eñseñanza libre, selección.—Giménez.

Los Churumbeles, pasodoble.—M. Domingo.

De aguas

Ha presentado un escrito doña Josefa Andújar Quesada, solicitando una acometida de agua, para una casa de su propiedad, situada en la calle del Sargento núm. 2.

Exclusión

Ha solicitado don Cándido Ortega Acien, de este Ayuntamiento, que se le excluya en el padrón de inquilinatos.

Otra caída

Encontrándose a la puerta de su domicilio el niño Manuel Pérez Marín, de siete años de edad, tuvo la desgracia de dar una caída.

En el Hospital donde fué asistido se le apreció una contusión en la región frontal de pronóstico reservado.

Después de curado pasó a su domicilio.

Golpea y no paga

Ha presentado denuncia en la Comisaría de Vigilancia, Antonio Payán Esteban, contra Juan Fernández, por haberle causado una fuerte contusión en el ojo al intentar cobrarle una deuda.

Lesionados

Han sido asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas, heridas casualmente.

Indalecio Ssgura Cantón, de una herida incisa de dos centímetros, situada en el párpado del ojo derecho y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

—Miguel Moya Moya, de 30 años, de erosión en el pómulo derecho y región superciliar del mismo lado.

Prisión provincial

Movimiento de reclusos registrado durante el día de ayer:

Altas: Ninguna.

Bajas: José Fernández González, Leovigildo Villalba García, Ignacio Núñez Ferrer, Antonio Alcazar López y Gabriel Cruz Navarro.

Quedaron reclusos, 46.

Humo puro - humo sano - humo dulce se obtiene usando

PAPEL

Indio Rosa

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABANA

JABON DE SALES DE CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIHERPETICAS
ANTIBLISASAS

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Montera, 50, Madrid

De venta en Perfume
: : rías y Droguerías

Reservado para

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Subdirector en Almería --J. Romero Ba'mas
Avenida de la República núm. 10

¿Conoce usted los Tintes Iris?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, su manejo es muy limpio y su empleo es más sencillo. Las telas, aun las más finas, o se perjudican en lo más mínimo, no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjala en Droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

Depositario:

Eugenio de Bustos

Fotógrafo

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la Casa

Eugenio de Bustos

Teléfono, 88

Permanente exposición en sus escaparates. Venta de material y productos de alta garantía.

EFECTOS CONVENIENTES
Calle Granada, número 9.

TRES LOTES SELECTOS

LOTE N.º 1

15 preciosas novelas de la

Biblioteca Selecta de Autores Modernos
TITULOS Y AUTORES:

Mary Florán: Martirio y pasión.—El destino de Jacques.—Muer de letras.—Mamá cencienta.—La institutriz de los Chantepot.—María-Rosa.—El casamiento de Clemente.—La Señorita Millones.—Regnaud: Dos ilusiones. Pujo: El juramento de Sibila (2 tomos).—Maryan: Por un dote.—Emmanuel Soy: Mi cisma.—Villétard: Irene.—Salva de Beal: El médico de Lochrist.

Cada tomo con una bonita cubierta a dos colores, contiene 300 páginas de texto, de amena, interesante y muy moral lectura. Más de cuatro mil quinientas páginas en total. Valor de los quince tomos, sesenta pesetas.

Tamaño 12x18

Precio de los quince libros del lote completo 10'00 pesetas
Servidos contra reembolso 11'00

LOTE N.º 2

15 magníficas novelas de la Biblioteca Regina
Títulos y Autores

Dyvonne: Jou Jou se casa.—Charles Foley: Duquesa o diva.—José M.º Francés. El crisol de las almas.—Jules Claretie: Noris.—John Cooper: El día manso verde.—Cecil Adavi: Pais de ensueños.—Eric de Cys: i Dvina sinfonía.—Nirizalvi: Taygá.—Dyvonne: Junto a él.—Trybi: Rossete.—Ritta: Abnegación.—García Ande: Las flores de la muerte.—Peter Boit: La tierra sin mujeres.—Sidney Hastings: La luna de miel de un millonario.—M. Francés Amada.

Elegantes tomos de más de 250 páginas cada uno, con artística cubiertas de colores. Libros completamente nuevos, conteniendo más de 4.000 páginas de amena y moral lectura. Tamaño 19 x 13. Todos de igual tamaño. Todos de la misma colección. Los quince tomos formando un

Lote ideal por 8'00 pesetas
Servidos contra reembolso 9'00

LOTE N.º 3

15 tomos diferentes de Alejandro Dumas

A escoger entre los títulos siguientes:

La mujer del collar de terciopelo.—Recuerdos de Antony.—El conde de Montecristo (6 tomos).—La mano del muerto (2 tomos) Los Mohicanos de París (4 tomos).—Salvador (5 tomos).—Catalina Blum.—La princesa Flora.—La bola de nieve.—El hijo del presidiario.—Paulina.—Amaury.—Los hermanos corsos.—El narrador de cuentos.—El tío Ja Ruina.—Acté.—Los Estuardos.—Tres maestros.—Una noche en Florencia.—El horóscopo.—La reina Margarita (2 tomos).—Los frailes del mar.—El vizconde de Bragelone (6 tomos).—La paloma.—Memoria de una ciega (2 tomos).—La condesa de Charny (6 tomos).—El Capitán Richard.—Jorge y Sara.—El maestro de armas.—Las lobas de Machecoul (2 tomos).—El testamento del señor Chaveulin.

Tomos completamente nuevos, de más de 250 páginas cada uno.

Tamaño 12 x 19.

El lote completo de los 15 tomos 7'50
Servicio contra reembolso 8'50

La Mutual Librera, Avenida Mistral, 71.—Barcelona

Se envía contra reembolso cualquier pedido de libros

ESPUMA

EL MEJOR JABON

Lea usted diariamente
LA CRONICA MERIDIONAL

Nuestro
teléfono: 1587